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Magna Domina Hungarorum!
(Nó) Ünnepet ülünk ma. Ünnepe 

van ina nemcsak a katolikusoknak, 
de egész Magyarországnak, mert a 
protestáns Gyulai Pál szerint: „Szűz 
Mária a magyar nemzet életében nem­
csak a vallásos, de a hazafias tiszte­
let tárgya is egyszersmind“ ; képeo tt 
leng a magyar zászlókon, ott diszlik a 
királyok pecsétjén s mindenütt ott ta­
lálható, ahol magyar van ; s az a reg- 
num Marianum, az az egykor virágos 
keríti Pannónia nem egy speciális osz­
tályé, de az egész nemzeté volt; az 
alatt a diadalmas szűz Máriás lobogó 
alatt harcolt a nemzet minden fia s 
győzött nem egyszer a nemzet igaz 
ügye. Ha tehát ünnep van ma, akkor 
ünnepe van nemcsupán a kath. egy­
háznak, mely a Magyarok Nagyasszo­
nyában Isten anyját dicsőíti, de ünnepe 
van annak a nemzetnek, mely Szűz 
Máriában nemzetünk Nagyasszonyát 
látta mindig s minden időben ; ünnepe 
van ma a nemzetnek, mert a költő 

szerint

„Belénk oltatott, szivünkbe ontatott 
Eleink vérével szereteted,
Azért fenn is marad, soha ki nem szakad, 
Igaz magyar szívből tiszteleted“.

874 évvel ezelőtt az 1038-dik év­
ben, midőn első koronás királyunk szt. 
István halálát közeledni érezte, magá- e 
hoz hivatta a főpapokat és országna- 
gyokat s miután egymás közt békes­
ségre, szeretetre s Jézu váltásához való 
hit ragaszkodásra intette, édes hazán­
kat Mária oltalmába ajánlotta, örök­
ségképen a boldogságos Szűz Máriá­
nak hagyta.

S tagadhatlan, hogy nemzetünk 
ezer éves múltjában a Magyarok Nagy­
asszonyának nagy szerepe van. Úgy 
tűnik fel a nemzet múltja, mintha arra 
lett volna hivatva, hogy Mária népe 
legyen, hogy kebeléből nőjjenek Mária 
hős lovagjai, kik kardjukra talizmánul 
az olvasót fűzték s nevére kalapot 
emeltek. „Mert — mint Jókay mondja 
— e tiszta erkölcsű nép szivében élénk 
visszhangra talált az a fenséges 
eszme, mely Máriában a szűzben és édes 
anyában feltalálható“. De ezenfelül 
Magyarországot történelmi s földrajzi 
hivatása is Mária országává avatta.

Magyarország a pápák szerint a 
kereszténység védőbástyája volt, föld­
rajzi helyzete is azon magasztos hivatásra 
disponálta, hogy hosszú századokon át 
védőbástyája legyen a kereszténység­
nek a keletről betörő pogánysággal

szemben. Azért nemzetünk Szűz Má­
riában nem csupán a gyöngéden sze­
rető bethlehemi anyát látta, hanem az 
erős asszonyt, ki rettenetes, mint a tá­
borok elrendezett serege. A háborús 
küzdelmekben vezér, a balsors éjjelén 
vigasztaló kellett Európa martyr nem­
zetének ; s ezt megtalálta Máriában, ami 

^Nagyasszonyunkban. íme a titokszerü 
viszony a Mária tisztelet s a magyar 
nép történelmi szereplése közt. Mária 
a hitéért és szabadságáért küzdő nem­
zet címerévé lett. Innen van, hogy 
nemzeti öntudatunk összeforrt Mária 
tiszteletével, hogy alig van falucska, 
melyben bár egy oltár ne Máriáról 
volna elnevezve; hogy kódexeink, tör­
ténelmünk e fényes ereklyéi Mária ké­
pekkel diszitvék, hogy nagy királyaink, 
Róbert Károly, Nagy Lajos, Mátyás 
rendesen Mária ünnepről keltezik ok­
irataikat, hogy a nép. ajkán a legszebb 
Mária dalok születnek. Igen ! állami, 
vallásos, nemzeti életünk össze volt 
forrva Mária nevével s e csodás vi­
szony, melyet egyetlen népnél fel nem 
találunk tette azt, hogy

„Virágos kert vala hires Pannónia.
S c kertet öntőzé híven Szűz Mária.“

De csak volt ? Mindez csak egy 
szép álom volt, melyből a hideg va-
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Agónia.
— A Brassói Ujlap eredeti tárcája.

Tompa hangon üt a fali óra egy, kettő, 
három, négyet. Ijedten rezzen össze egy szen­
vedő anya, ki dacára az idő előrehaladottsá- 
nak, még nem hajtotta álomra a fejét. De 
már mióta nem pihen ? ! Kimerült arcáról leri 
a sok álmatlan éjszaka és sűrűn hullatott 

könnyek nyomai.
Ott ül beteg leánya ágya mellett, gyön­

géden megfogja kezét és aggódva figyeli 
pulzusának örületes gyors verését. így ül és 
hosszan nézi. „Szegény kis lányom“ ! Oh 
ha megint visszatérhetnél az élethez. Ha 
megint te tennél az, aki verőfénnyel tölti be 
e kis fészket, ki folyvást csak a boldogság­

ról cseveg.
Te sápadt arcz, te lennél ugyanaz, aki 

úgy tetszettél mindenkinek ? Hová tűntek el 
hamvas rózsáid? Eloszoltak? A szenvedés 
letörölte, elrabolta? Szép, gyönyörű, azúrkék

szemek, ti most csak szenvedőén néztek fe­
lém. Hová lett az a sók báj, az az ábrándos 
tekintet ?Minden-minden megváltozott rajtad.“

Száraz köhögés tört ki a nagybeteg 
leány ziháló kebléből melyjfelrázta álmából. 
Siró hangon nyögi :

„Anyám ülj közelebb . . . olyan szépet 
álmodtam. Úgy érzem, hogy ma jobban va­
gyok. Régen nem volt ilyen tiszta, ilyen nyu­
godt álmom.

Közelebb ülj anyám, hajtsd a fejed az 
enyém mellé s elmondok majd sokat... egy 
egész álmot:

Sok, nagyon sok virág között ültem. 
Szép fehér tubarózsák, a kedvenceim voltak. 
S mert nagyon szerettem őket, rabul estem. 
Kezdetben éreztem, hogy elkábulok, de any­
aira hatalmuk alatt voltam, hogy távozni 
képtelen voltam. És igy . • • tovább élveztem 
pompás illatjukat s magamba szívtam bor­
zasztó mennyiségű oxigén tartalmukat. El­
szédültem és azt álmodtam, hogy a gyö- 
györtöl meghaltam.

„De az Isten szerelméért“ könyörge a 
kétségbeesett anya.

„Hadd, majd elmondod máskor.“ „Való­
sággal égsz a láztól s beszéded már alig 
érthető".

„Ne anyám, ne tarts visza. Ma jól ér­
zem magam, ki tudja, leszek-e még ilyen 
erős? S az álmom elakarom beszélni“.

Két könnycsepp csillogott lázas sze­
meiben, egy darabig elrévedt s azután megint 
beszédre nyíltak égő ajkai.

*

„Azt álmodtam, hogy nagyon fájt itt 
hagyni az életet. Láttalak téged, amint velőt- 
rázó sikolylyal holttetememre borulsz, és 
visszakiáltasz az élethez, de én nem bírtam 
megmozdulni.

Menyasszonynak öltöztettél, kezemben 
imakönyv volt és láttam . . . mind-mind be­
hozták azt a sok tubarózsát, hogy ravatalom 
azzal díszítsék fel.

Menyasszony voltam s vártam vőlegé­
nyemet. Az ajtó tárva-nyitva állt. A halott 
nem tesz kivételt, mindenkit fogad. Sokan 
jöttek, sokan, de én mindig vártam.

Egyszerre csak. eljött O Fekete ruhában.

Barthelmie György
Brassó, Kapu-u. 41.Telefon 380.

Összes alkatrészek.

o o 8
Iróaépiskola.

Első különlegességi 

szerek és mecha­

nikai javító műhelye.

Telefon 380.

Legnagyobb lemez­

raktár. Minden hó­

napban uj lemezek.
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lóra kell ébrednünk. Elveszett volna az 
ajkakról Mária neve, nincs többé Reg­
mim Marianum, nincs többé Nagyasz- 
szonyunk? .. .

A magyar nemzetnek sok hibája 
lehetett a multban, mert sokat szenve­
dett, de azt mondják, hogy hálátlan a 
magyar nem tud lenni.

Ezeréves múltúnkban ennek a tisz­
ta nőnek, ennek a Nagyasszonynak 
szelleme lebegett fölöttünk. Jöjjön vissza, 
hívjuk vissza. Nemcsak keresztény 
katholikus hitünk mellett, de magyar­
ságunk mellett teszünk bizonyságot, ha 
vállvetve újjá teremtjük a regnum Ma- 
riannumot, ha lovagjai, katonái, hősei 
leszünk Nagyasszonyunknak, a magya­
rok Nagyasszonyának.

Valamiről, ami nincs . . .
Egyszer már szóltunk erről a va­

lamiről, ami nekünk hiányzik, de ami­
nek éppen a hiányát nagyon érezzük, 
de úgy látszik, hogy szavunk a pusz­
tában kiáltónak szava volt csupán, me­
lyet talán helyeseltek akkor s ép’ úgy 
el is feledtek. Ám sokkal fontosabb e 
kérdés s égetőbb a szükséglet, sem­
mint efölött egyszerűen napirendre tér­
hetnénk s éppen azért újólag felvetjük 
az eszmét azok elé az illetékes fakto­
rok elé, kiknek kötelességük is ez igény­
lettel számolni s azon segíteni.

Ha Brassó közoktatásügyi s nép­
nevelési életét tekintjük, az első te­
kintetre a legnagyobb megelégedés 
hangján kell szólnunk. Van három fő­
gimnáziuma, talán több kereskedelmi s 
reál iskolája, melyek mindenike tömve 
van. És ez kielégítőnek látszik, de csak 
az első tekintetre. Az első tekintetre

Mint azelőtt első tekintete most is reám esett 
és oh anyám .... segíts!“

Fuldokló köhögés zavarta meg elbeszé­
lésében. Egész testében reszketett a kimerü­
léstől s a láz piros rózsákat gyújtott orcáira. 
Megint önkívületi állapotba esett. Gyorsan 
felült ágyában és szinte kapkodott a szavak 
után, mert ma mindent elakart mondani.

„És eljött Zoltán . . . Zokogva borult 
lábaimhoz s csókkal borította hideg kezeimet. 
Kért, hogy bocsássák meg neki mindenért. 
Könyörgött, hogy vigyem magammal, mert 
nélkülem üres lesz neki ez az élet. És én 
fagyos maradtam, szemeim nem emeltem fel 
többé felé. Ő szenvedett és én boldog vol­
tam, hogy egyszer eikinozhatom. 

e Azután eltemettek.
Gyönyörű helynek lettem úrnője. Két 

szomorú fűz ölelkezett össze sírom felett.
Megkezdtem pályafutásomat.
Tarka virágos völgyön menten keresz­

tül Tavaszi pompa vett körül és a távolból 
csábitó tündéri látomány tárult elém. Meg­
varázsolt olyanyira, hogy már nem is men­
tem, hanem szaladtam, addig-addig vonzott, 
mig végre eljutottam a mennyország arany­
kapujához.

Mint szeplőtlen lelket bejutattak en­
gem is. Alig tettem egy pár lépést előre, 
láttam a hatalmas Valakit világoskék trónu­
sában ülve. Magához intet.
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— mondom — mert ha mélyebben te­
kintünk az iskolák életébe s főleg az 
értesítők érdemsorozatait átvizsgáljuk, 
rögtön tisztában vagyunk azzal, hogy 
mindez nem elégít ki, sőt szívesen ál­
dozatul adnók akármelyiket olyan in­
tézményért, melyre Brassónak elsősor­
ban szüksége van; a polgári fiúisko­
láért.

Brassó nem gentry város, mint pl. 
Kolozsvár, sőt fekvése, környezete, és 
‘lakói s minden számbavehető tényezője 
egyenesen s úgyszólván kizárólag ke­
reskedő s ipari várossá teszi. Az is 
tény, hogy tényleg az is. Nagy idegen 
forgalma, lakosságának konzervatív fel­
fogása kereskedő várossá teszi; expo­
nált helyzete pedig élénk ipari városra 
enged következtetni s tényleg igy is 
van. Ma Brassó ipari s kereskedő vá­
ros. És ennek a speciális kereskedő s 
ipari városnak nincs egyetlen megfelelő 
iskolája. A gimnáziumokról, reáliskolá­
ról alig lehet szó, mert azok speciális 
tudományos pályára készítenek elő.

Ott vannak a kereskedelmi isko­
lák. Talán egykor azt gondolták, hogy 
ezek a kereskedő és iparos elem szük­
ségleteit elégítik ki s theoriában ez a 
felfogás járja ma is. A praxis azonban 
mást bizonyít; azt, hogy a kereske­
delmit végzett növendékek nagy száma 
minden pályára tódul, csak kereske­
delmi s főleg ipari pályára nem. S igy 
akik a kereskedelmi s ipari pályákra 
szorulnak, leginkább gimnáziumokban 
és más középiskolákban megbukott diá­
kok, akiknek talán jelentékeny száza­
léka a praktikus életben megállja he­
lyét, de bizony igen nagy százaléka 
sokszor saját hibáján kívül nem tudja

megszerezni s biztosítani magának azt 
a tekintélyt, mely éppen ezt az állam­
fen tartó s erősítő osztályt megilleti.

Mi kell tehát ? Egy lehetőleg 6—7 
osztályú polgári fiúiskola. A mai gim­
náziumokban egyrészt a tandíj oly 
magas, hogy a munkásember gyer­
meke onnan feltétlenül ki kell szorul­
jon s igy meg kell elégedjék a 4 vagy 
6 elemivel; de ha ki is húz egy pár 
középiskolai osztályt nagy keservesen, 
ott oly neki nem való tárgyakkal tö­
mik meg fejét, melyek mindenkorra 
elveszik kedvét a tanulástól. S innen 
magyarázható meg az is, hogy a kö­
zépiskolába belekóstolt s ott csak egy 
kicsit is érvényesült ifjú aztán inkább 
lesz nyomorgó hivatalnok, semmint 
durva kezű iparossá legyen. Mig ellen­
ben egy megfelelő polgári iskolába, 
hol praktikus s az élet körülményeinek 
megfelelő oktatásban részesül, bejuthat 
a szegény család gyermeke is elsajátí­
tani a társadalmi élethez szükségelte­
ket, amellett tisztán ipari és kereske­
delmi pályára való előkészítés által el­
érnek azt, hogy nemcsak képzett s in­
telligens iparosaink s kereskedőink vol­
nának, de e pályára kedvet kapnának 
azok is, kik ma, ha még oly kicsi iro­
dában is, hivatalnokok akarnak lenni.

Égető szükséglete tehát Brassónak 
a polgári fiúiskola s igen nagy hálára 
kötelezi le Brassó városát az, ki ennek 
alapját megveti. S mindez nem is vol­
na olyan nehéz, hisz tanulója annyi 
volna, mint egyetlen más iskolának se 
s az itt Brassóban igazán kultúrintéz­
mény volna, mely közérdeket szolgálna.

Hisszük s reméljük, hogy az ille­
tékes faktorok gondolkodni fognak er-

Szivszorongra térdeltem le az első lép­
csőfokra és reszketve vártam a megszó­
lítást.

„Felelj, vannak-e bűneid.“
Megremegve térdeltem még tovább, de 

eszembe jutott, hogy a földön mindig bátor 
voltam. Most is egy sóhaj szállt el ajkaimról 
mint máskor, ha nagy esemény előtt álltam 
és felbátorodtam.

Előkerestem egy rózsaszínű bársony, 
aranyszegélyü könyvet : — „Més Lärmes“ 
felütöttem.

Mindenható ! Íme ez itt az én naplóm. 
Bűnöm, ha van, mind ide jegyeztem. Ha 
szeretni bűn, ha boldognak lenni bűn, ak­
kor tudom kiutasittanak innen.

1907. Szept. 17. Megismerkedtem ve­
led — felejthetetlen gyönyörű őszi napok. 
Már küzdöttek remek vörös levéldiszükért a 
kertünkben lévő terebélyes fák, de nálam 
azért pompázó tavasz volt. Ezután követke­
zett egy forró nyár. Igen, itt úgy van felje­
gyezve, hogy minden élt, minden virult. Fe­
lejthetetlen boldog napok.

De, nemsokára nálam is beállott a hű­
vös ősz, amit a zordon tél követett.

1908— 1909—1910—1911 —
Fázom, elszorul a szivem. Boldogtalan 

évek, de titeket se felejtlek cl soha, mert 
még szenvedni is édes érted. Láttalak azu­

tán is, de ritkábban, nevettél felém, csak 
hűvösebben. Csókoltál is, de az oly fagyos 
volt, hogy néha azt hittem, ajkaim a tieid­
hez fagynak. Én tovább is forrón szeret­
telek.

1912. évnek nyarán újból láttalak. Visz- 
szatértél hozzám, megint azzal a régi tiszta 
szeplőtlen szerelmeddel. Csókoltál hévvel. 
Féltetted minden tekintetem s irigy szem­
mel óvtál mástól.

Hát lehet ez ? Szokott a szerelem is 
haldokolni ?

Igen, visszatértél megint. Eljöttél, hogy 
megint hozzám simulj és egész valómat 
gyönyörűséggel töltsed el. Felejthetetlen édes 

: pillanatok.
Azután elfordultál tőlem újra, igen, mert 

egy haldokló csak órákra kapja vissza ere­
jét.. . akkor összeroskad és örökre elmúlik.“

Kinos, száraz köhögés töltötte be me­
gint a levegőt. Alice felébredt. Fájdalmasan 
körültekintett, ráemelte fénytelen szemeit küny- 
nyező anyjára és magához vonta . . . Anyám 1 
„Més Lärmes“.

Fellapozta még egyszer naplóját és 
reszkető kézzel még egyszer még egy fel­
jegyzést tett:

1912. évben éppen olyan gyönyörű 
őszi napok vannak — mint a felejthetetlen ...

Kiesett a könyv sovány ujjai közül és 
visszahanyatlott vánkosára. V . . . e.
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röl a valamiről, ami nincs, de amire 
szükség van s talán rövid időn belül 
meg lesz, amit várunk, az a valami, 
mi még nincs.
**nrnm j j mwimi >

A „BRASSÓI IIJLAP“
egyes számonkint a következő he­
lyeken kapható :

Hedwig H. és Tsa. könyvkereskedésében, 
Kolostor-utca 29.

Jakab István dohánytőzsdéjében,
Kolostor-utca 10.

Benkö Ignácz könyvkereskedésében, 
Kapu-utca 52.

Kovács P. Pál vegyeskereskedésében, 
Katonakórháztér 1.

Papp István vegyeskereskedésében, 
Petocile-utca 71.

Kér. szósz, szakszóimét) slot.
A keresztény szociális szakszervezetek 

f. hó 13-án, vasárnap délután 6 órakor az 
uj Otthon helyiségeiben (Szent János utca 5 
szám II. e.) választmányi ülést tart. Tekin­
tettel arra, hogy a téli munka tervet, vala­
mint az egyesület élénk életét érdeklő ko­
moly és fontos ügyek kerülnek tárgyalásra 
ez utón is szerettei felszólítom a szakszer­
vezetek közösválasztmányának tagjait, hogy 
a jelzett időben a gyűlésre feltétlenül jelen­
jenek meg. — Az elnökség.

Meghívó. A brassói kér. soc. szakszer­
vezetek 1912. okt. hó 13-én, vasárnap este 8 
kor az egyesület uj Otthonában (Szent Já­
nos utca 5 szám II. e.) barátságos és csa­
ládias jellegű thea estélyt rendeznek, mely­
re úgy a tagokat, mint más a kér. socialis 
eszmék iránt érdeklődőket szerettei meghív­
ják. A keresztény soc. szakszervezetek el­
nöksége.

Az Istentisztelet sorrendje a plébánia 
templomban. Folyó hó október 13-án, vasár­
nap — Magyarok Nagyasszonyának ünnepén 
— a plébánia templomban az istentisztelet 
sorrendje a következő : Reggel 6. 7. 8. 9. 
és fél 12 órakor csendes szent mise. 10 
ünnepi beszédet mond Antal János káplán, 
mely után ünnepélyes énekes mise. Délután 
5 órakor szent olvasó ájtatosság.

Kongreyánisták ! vasárnap délután 3 óra­
kor a plébánián gyűlést tartunk. Prézes.

Magyarországi Munkások Rokkant- és 
Nyugdíj Egylete tagjainak figyelmébe. Értesíti az 
elnökség a tagokat, hogy fiokpénztáruk helyi­
ségét Hosszu-utca 12. sz. alatti Gambrinus- 
vendéglő udvari helyiségébe helyezték át és 
befizetések mai naptól kezdve minden hó 
1 _ét és 15-ét követő vasárnap uj helyiségük­
ben teljesíthetők.

A Brassói Székely Társaság f. hó 16-
án, szerdán este fél 8 órakor a Polgárikor 
helyiségében ruhakiosztással összekötött köz­
gyűlést tart, melyre a társaság tagjait azon ké­
réssel van szerencsénk meghívni, hogy ta­
nulóikat, akik ruhát kapnak, elengedni szí­
veskedjenek. Tisztelettel, az elnökség.

Hagymáz Csernátfaluban. Csernátfalu- 
ban egy hasi hagymáz megbetegedés fordult 
elő. A kellő óvintézkedést a községi elöljáró­

ság megtette.

Az idei kath. nagygyűlés teljesen el­
marad. A kath. nagygyűlést előkészítő bizott­
ság Zichy János elnöklete alatt tegnap ak­
ként határozott, hogy a zavaros politkai élet­
re való tekintettel az idén nem tartanak kath. 
nagygyűlést.

Mária-társulati gyűlés. Vasárnap, októ­
ber hó 13-án délután 3 órakor a Mária-tár- 
sulat gyűlést tart a rajzteremben.

Olvasóink figyelmébe. Tisztelettel 
értesítjük kedves olvasóinkat, hogy 
Brassói Ujlap (Égető Testvérek) nyom­
dája a mai napon uj helyiségébe, Kapu- 
utca 45. sz. alá költözik s lapunk is 
hétfőtől ott jelenik meg. Szerkesztősé­
günk továbbra is Kolostor-utca 23. sz. 
alatt marad s azért a lap szellemi ré­
szét illető cikket ide küldendők. Egy­
ben olvasóinkat már ez utón tudatjuk, 
hogy hétfőn, október 14-én lapunk csak 
2 oldalban jelenik meg a költözködés 
miatt s e napon csak a távirat rovatunk 
lesz, de a következő napon pótlásul 6 
oldalos lapot adunk. A Brassói Ujlap 
szerkesztősége.

Az uj máv. üzletvezető. Kolozsvárról 
jelentik : Fclszeghy Ferenc, a kolozsvári máv. 
uj üzletvezetője csütörtökön búcsúzott cl a 
szegedi üzietvezetőségtől s csütörtökön este 
Kolozsvárra érkezett. Felszeghy uj állását a 
jövő hét elején foglalja el.

A olasz király merénylőjét elítélték. 
D’Albát, a király merénylőjét a római tör- j 
vényszék 30 évi fegyházra és büntetésének 
kitöltése után 3 évi rendőri felügyelet alá 
helyezésre ítélte.

A tábori vikárius Nagyváradon. Bjelik 
Imre tábori püspök, nagyváradi kanonok ked­
den este Nagyváradra érkezett, hol hivatalos 
látogatást végez. Hir szerint erdélyi kőrútjá­
ban városunkba is ellátogat, hogy évi hiva­
talos látogatását elvégezze.

Városi közgyűlés. Brassóváros képvi­
selőtestülete október hó 16-án (szerdán) dél­
után 3 órakor tartja e havi rendes közgyü- 
lését. A 12 pontból álló napirend fontosabb- 
jai a következő :

1. Indítvány a városi hatósági orvosok 
szolgálati teendőiről szóló szabályrendelet 
tárgyában. 2. Indítvány a kórházépítés ügyé­
ben. 3. Indítvány az utcák, kocsiutak, köz­
terek kövezésére és jókarban tartására vonat­
kozó szabályrendelet módosítása tárgyában.
8. A titkosrendőri célokra engedélyezett áta- | 
lányösszegről szóló jelentés és indítvány. 9. 
Indítvány a drezdai egészségügyi kiállításról 
szóló jelentés kinyomatását kimondó határo­
zat hatályon kívüli helyezése tárgyában. 10. 
Gráf Frigyes nyug. városi főjegyző kérése, 
hogy a drágasági pótlék beszámittassék a 
nyugdijába.

Vörbeny Hosszufaluban. Mint hivatalo­
san jelentik, Hosszufalu községben vörbeny 
megbetegedés fordult elő.

Liszt zongorája a Nemzeti Múzeumban. 
Bösendorfer bécsi zongoragyáros a Nemzeti 
Múzeumnak ajándékozta azt a zongorát, mely 
azelőtt Liszt Ferencé volt. A zongora hite­
lességét közjegyző előtt bizonyították.

Nemzetközi megállapodás a pornográfia 
elnyomására. A miniszterelnök rendeletet adott 
ki, mely szerint a pornográfiának elnyomása 
végett Párisban 1910. május 4-én kelt nem­
zetközi megállapodás Ausztria—Magyar .szá- 
gon f. é. okt. 25-én lép életbe.

Brassói U j 1 a p

olcsóbb
bevásárlási 
: forrás :

Kapu-utca 9—11.
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Őszi férfi öltöny ||2o:; 
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Férfi nadrág K |:

Téli áru ugyan- 
ezen árban.
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Kérem meggyőződni vételkény- 
szer néibiil, hogy Brassó leg­
olcsóbb besásórlási forrósa, ahol 

csakis jó áru lesz eladva.



Sít a tél. A télies idő rendesen sok 
bűnre viszi az embert. Ily esetről tett ma 
feljelentést Schmiedt Péter prázsmári lakós. 
Schmiedt Péter a tegnapi napon hevásárolás 
végett Brassóba jött be. Dolgainak elvégzése 
után egyik korcsmába tért be ebédelni. Ét-

4. oldal. Brassói U j 1 a p 231. szám.

kezése alatt eddig ismeretlen tettes GO ko­
rona értékéi felöltőjét ellopta. Feljelentésére 
a rendőrség a nyomozatot megindította.

Felismert halott. Lapunk tegnapi szá­
mában megírtuk, hogy a Gross-féle Porond­
téri korcsmában egy 50 év körüli ember 
összeesett s meghalt. Személyazonosságát 
azonban nem tudták megállapítani. Mint ér­
tesülünk a mai nap folyamán megállapították, 
hogy a halott szivszélhüdésben halt el s Sza- 
niuca Vazulnak hívják.

Talált óra. A Kocsis-féle fűrésztelep 
mellett találtatott egy férfi óra. Jogos tulaj­
donosa átveheti a rendőrségen.

Gyermekgyilkos apácai cselédleány. Min­
den emberi érzéséből kivetkőzve, rémes ke­
gyetlenséggel ölte meg két éves gyermekét 
Soós Sára apácai cseléd leány ez év augusz­
tus havában. Az elvetemült anya újból anyai 
örömek elé nézett s felébredt benne annak 
a gondolata, hogy mit csinál kettővel, mikor 
az az egy is oly sok gondot okozott neki.
A szerencsétlen vézna teremtésnek a nyaká­
ra hurkolt egy kendőt és azzal igyekezett 
megfojtani. Midőn észrevette, hogy a gyer­
mek még él, akkor a gyermekét késsel több­
ször hasba szarta. A gyilkos anyát letartóz­
tatták és átadták a kézdivásárhelyi kir.

gyilkossá ; biin-
felelőségre

ügyészségnek. Soós Sárát 
tette miatt hétfőn vonta 
törvényszék cskildíbiró \-ga «i» a megejtett 
főtárgyalás után a leányt töredelmes beisme­
rése alapján 6 évi fegyházra Ítélte a bíróság. 
Az Ítélet jogerős.

ínség Marostordában. A tegnap húsz 
tagú küldöttség utazott Budapestre, hogy a 
miniszterelnöktől sürgős intézkedést kérjen. 
Az átnyújtandó memorandum szerint 178 
községben okozott kár 8.439.996 kor. A nép 
a szó teljes értelmében éhezik s ezért a köz­
ségek számára nagyobb összegű kamatmen­
tes kölcsönt kérnek, melyet 10 év alatt fi­
zetnék vissza.

Kei esünk egy 3-as vagy 4-es számú 
tűzálló s ellenzárral biró pénzszekrényt meg­
vételre. — Ajánlatokat elfogad a Brassói 
Ujlap kiadóhivatal (Kolostor-utca 23.)

Keresünk egy használt billiárd asztalt 
dakoval és golyókkal megvételre. — Ajánla­
tokat elfogad a Brassói Ujlap szerkesztősége 
(Kolostor-utca 23.)

Táviratok,
Auchy, okt. 12.

Az olasz-török béke követek a késő éj­
jeli órákig tárgyaltak a béke pontok felett s 
úgy látszott, hogy a megegyezés létre jött.

Egy későbbi római távirat szerint a 
beké nem jött létre, mert a törökök újabb 
követelésekkel léptek fel. A béke tárgyalások 
ezek szerint előre láthatólag megszűnnek s 
az olaszok még nagyobb erővel készülnek a 
torok ellen. Az olasz vizeken tartózkodó első 
hajó hadosztály már meg is kapta a paran­
csot, hogy evezzen az égéi tenger felé.

Konstantinápoly, okt. 12.
A hadügyminiszter hivatalosan jelenti, 

hogy a törők sereg heves küzdelem után új­
ból visszafoglalta Zagzalei erődítéseket.

gy UJahh rende|th a tengeri hajóhad

mozgósítását hozza. Minden katonai tudósi­
ás ra cenzúrát rendeltek el. Eddig 2000 ön­

kéntes és GÍX) albán jelentkezett a török had­
seregbe.

Konstantinápoly, okt. 12.

A külügyminiszter azt a hivatalos hir­
detményt bocsátotta ki, hogy 45 éves korukig 
az összes férfiakat felhívják. A nagyhatal­
mak jegyzékét a mai minisztertanácson tár­
gyalták.

Berlin, okt. 12.

A kattarói hegyeken Daniló herceg fő­
parancsnoksága alatt heves összeütközés volt. 
Mindkét oldalon erős veszteség. 5000 főnyi 
szerb csapat betört a Szandzsákba s össze­
köttetést keres a montenegrói csapatokkal. A 
szerb csapatot György herceg vezeti.

Konstantinápoly, okt. 12.

Boljetinac a bandák vezére 100.000 
főnyi csapattal felajánlotta szolgálatait a tö­
rök kormánynak, hol készséggel fogadták. 
Diskáta határára osztották be őket.

Szófia, okt. 12.

A bolgár ultimátum követeli, hogy a 
a macedón lakósok adminisztratív dolgokban 
autonómiai kapjanak s a reformok keresztül 
vitelébe a balkán államok szövetsége a többi 
hatalmakkal befolyjon.

Bukarest, okt. 12.

Az egyre jobban honyoluló balkán 
kérdésre való tekintettel a csapatuk állandó­
an készei: illnak, a kiszolgált legénységet 
tovaoDra is fegyverben tartották.

Becs okt. 12.
A balkán államok még nem adtak fe­

leletet a nagyhatalmak jegyzékére, de úgy 
látszik, hogy béke semmi körülmények közt 
nem remélhető.

FESTI HOVE 
iramt BEK

Brassói Fiókja.

Alaptőke és tartalékok

Újonnan épült helyiségében

Kolostor-a. I
Safe deposits

(Páncélszekrények a bérlő saját zárja alatt.)

APŰLLO mozgó

a nyári színkörben.

HUí S ö R:

Október 13-án és 14-én.

Pápa a Vatikánban.
Látványos.

Az ajándék.
Amerikai történet.

Boldogság utján.
Idill. (Színes kép.)

Ha fkán háhorts I. sorozat.
Aktuális újdonság a balkán jelenlegi álla­

potáról.

Hajó az öroszíánokkaí.
[^y Cirkusz idomitóné drámája az égő ha- 
}?”> oroszlánjaival és a hajó személyzetével. 
Kot íelvonás, 1000 meter hosszú míífilm, a 

kincmatografia remek müve.
ffiozyófénykép újság.

Aktuálitások.

Műsoron kívüli szám:
A másik.

Francia dráma 3 felvonásban, 1200 méter 
hosszú mtifilm, a hires Gaumond cégtől.

Pán óéi öltöny.
Kacagtató mókák.

Ezentui minden vasár- és ünnepnap csak 3 
eloacas lesz megtartva es pedig délután fel 
4, este G es tel 9 órakor mert a műsorok

két órásak.

Takarékpénztári betétek
a legjobb kamatoztatás mellett fel­

mondás kikötése nélkül.

Folyó számiak.

Cheque számlák.

Idegen pénznemek

Váltó leszámítolás.

Előlegek értékpapírokra.

Tőzsdeügyletek - 
........................... lebonyolítása.

Szelvények és kisorsolt ér­
tékek díjmentes beváltása.

Jelzálogkölcsönök.

Osztálysorsjegy föárusitó.

4 és fel százalékos záloglevelei

katonai házasság
óvadékul elfogadtatnak.

nnrnvm mmm
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közönséget, hogy a Ma es ni Indán nap

a ú ££ E G H S L E R-utóda
kAvúh&zhan a hírnevem ROTH ALBERT 
a jiatjyaxobonl clyf,ny prímás óm öcomm, 
VILMOS tárogató müvén* xonokara hang 

versenyt tart.

Újdonság

Kap halak
jutányos árak és feltételek mellett

részletfizetésre is
elsőrangú gyártmányú mindenfajta varró­
gépek, kerékpárok, fa- és vasbutorok, 
képek, tükrök, inga- és zsebórák, arany- 
nemíi, szalon-garnitúrák, divánuk, mat­
racok, fali- és futó-szőnyegek, paplanok, 
mindenfajta vásznak, köntöskelmék, kész 
férfi- és fiuruliák, esetleg mérték után 
is készítek. — Nagy választék nemzeti 

zászlókban.

Brassó, Kapu-utca 69.

Ügynökök megfelelő fizetés mellett felvétetnek

MM

Értesítem a n. e.
Púnxügyi-jfjitSo fá ha,-) le vő 

(bellegvári oldal, a máv. fogyasztási 
szövetkezettel szemben)

mészárszékemben naponta 
friss, elsőrendű 

marha-, disznó- és borjúhúst 
mérek ki.

rendes napiárban. A nem fogyasztási 
szövetkezeti tagok is beszerezhetik ná­

lam a hús szükségleteiket.
A nópszövetsógi tar?ob párt ló­

gását bárt
KÁDÁR miHÁLy

mészáros.
Pénzügy i-pahtta.

< Kelemen András
„A B LE R”- 

automohilok
olaj, auio-pnemnatik a legjobbak!

A utokikölcsönzés. 
Kerékpár, varrógép és auío-javiiás

MOOS ER MIHÁLY-náB

cipész. Ajánlja saját gyártmányú férfi-, 
női-, valamint gyermekcipőit.

Brassó, Weisz-Mihály-utca 27. 
IMlillülüflili
ooooooooioboooooo

: Brassó, Kapa-utca 39.

Hubert Hedwig és Társa
KÖNYVKERESKEDÉS

Brassó, Kolostor-utca 29. szám.
Nagy választék dissleré! papírokban, 
irodai be rend esések üzleti könyvekben.

g fitos s A Short
n szabó-üzlete
Q Brassó, Weisz-PJiihály-u. 6.

Q Ajánlja dús tartalmú szövetraktá- 
O rát úgy belföldi, mintf inom angol 
ö szövetekben. — Elsőrangú kivitel, 

g Kifogástalan szabászat.

oooooooooooooooo

o
o
o
o
o
o
o
o
o

o

Ásványvíz!
Tisztelettel értesítem a nagyérdemű kö­

zönséget, hogy a zajzoni „Béla forrás“ jód­
tartalmú vizét forgalomba hoztam, mely min­
den gyógyszertár, drogéria, kávéház, vendéglő 
és egyes kereskedésben kapható.

Ezen ásványvíz kitűnő gyógyhatásáról 
Kalikó Vilmos dr. országos vegyelemző, mint 
Hantz Mihály dr. vm. főorvos urak akkép nyi­
latkoztak, hogy a zajzoni „Béla forrás“ vize 
különösen ajánlható: anyagcserezavarásnál, 
minő vérszegénység, vérbajok, gümökór, to­
vábbá érelmeszesedés ellen, a légzö-és emész­
tőszervek hurutos megbetegedéseinél, csú- 
zos és köszvényes bajok, valamint vesebán- 
talmaknál.

Figyelemre méltó jódtartalmánál fogva 
főkép gyermekeknek és serdülőknek.

Borral keverve, kellemes üdítő ital gya­
nánt szolgál.

Tekintettel Zajzonnak Brassóhoz való kö­
zelségére, azon kellemes helyzetben vagyok, 
hogy a „Béla“ gyógyásványvizet 10 üvegen- 
kint á 10 fillérrel házhoz szállíthatom.

Megrendelések még aznap eszközöl­
tetnek.

Központi raktár és kutkezelőség : Brassó, 
Tehénpiac 3. Telefon : 469.

Teljes tisztelettel :

Schuster Lajos
ásványvíz kezelő.

FIGYELEM s &

- M r

tettómli
ypBontdaja

.szám alá
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Sirköraktár és mindennemű kőfaragó vállalat

erzürn Ferenc és Károly
Brassóban, Vasut-utca 58 B. A MÁV. állomás közelében.

Állandó nagy raktárt tartunk : kész sírkövekben fehér márványból, 
laborador, fekete svéd gránit, syanit, trachíd és homokkőből.

Elvállalunk és szállítunk: különleges sírköveket, átalakításokat, áthelyezést, úgy 
helyben, mint vidéken is. Megrendelésre készítünk mindenféle kőfaragó munkát 
kicsinyben és nagyban, bármely hazai kőből, vagy márványból.

Saját kőbányával rendelkezünk, Olcsó, valamin! pontos kiszolgálás mellett bárkivel versenyképesek vagyunk.

Van szerencsém a n. é. közönség be­
cses tudomására adni, hogy Hirscher-utca 
24. szám alatt egy újonnan berendezett

kávémérést
nyitottam.

A n. é. közönség becses pártfogását kéri 
teljes tisztelettel

Horváth Józsefné.

A Római Császár
vendéglői borkimérésben (Árvaház-u. 3.) kitűnő

Eredeti erdélyi borok

0©0©00©©000000©0

o HEDWIG HUBERT o
© virágterme. 9

9 BRASSÓ. Q
9 Kolostor-u. 23. Telefon sz. 500. q

©©©©©©©©©©©ooooo

Országos iparegyesület által kitüntetett nagy 
á ezüst éremmel!

1 Krisztián Józsefe fia
^ keresztény katholikus cég.

Ig a pécsi föszékesegyházés számtalan plébánia

Málnást Mária-íorrás

kaphatók. —o—o— Elismert jó konyha !

természetes alkalíkus sós savanyu- 
viz. Legkiválóbb köptető- és ét­

vágyemelő szer.
Kapható mincinnütt!
Kutkezelőség: BRASSÓ.

m

Alapittatott: 1880-ban.

Méhviaszgyertyagyár Pécs.
Főüzlet: Qzigcti ország-ut 3. 

Fióküzlet: Jókai-tér 9.

Ajánlja a Fötiszteíendö papság figyel­
mébe preparált, füstnélküli méhviasz- 

gyertyáit.

r fi

Népszövetségi Takarék- és Hitelszövetkezet
a kis emberek

takarékpénztára
Brassó, Kolostor-u. 23. I« emelet.

Egy üzletrész ára 30 korona, 
ami 20 filléres részletekben 
3 év alatt törlesztliető. -

Elfogad kis takarékbetéteket 
Kölcsönt nyújt előnyös f< 
tételek mellett. /

Nyitva minden szerdán és szombaton d. u. t órától 6 óráig.

Nyomatott Égető Testvérek nyomdájában, Brassó, Kolostor-u. 29
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